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Udvalget for Udlændinge- og Integrationspolitik

Til: Integrationsministeren
Dato: 7. juni 2011

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

UUI alm. del

Spørgsmål 423
På baggrund af artikler fra Information den 28. maj 2011 ”Statsløse børn fra 
Syrien snydes fra statsborgerskab” og ”Først var de statsløse. Så blev de 
syrere” bedes ministeren – evt. i fortrolig form - redegøre for, hvorfor de konkrete 
personer, der omtales i artiklerne, ikke er registeret som statsløse, på trods af 
at de gentagne gange har oplyst, at de er statsløse.

Spørgsmål 424
På baggrund af artikler fra Information den 28. maj 2011 ”Statsløse børn fra 
Syrien snydes fra statsborgerskab” og ”Først var de statsløse. Så blev de 
syrere” bedes ministeren redegøre for, hvordan han vil sikre, at de i artiklerne 
omtalte børn får deres rettigheder som statsløse, jf. Børnekonventionen og FN’s 
konvention om begrænsning af statsløshed.

Spørgsmål 425
Ministeren bedes oplyse, hvor mange asylansøgere fra Syrien, som 
myndighederne siden 2001 har registreret som statsløse. Desuden bedes 
ministeren oplyse, hvor mange asylansøgere fra Syrien, som myndighederne 
siden 2001 har registreret som ikke værende-statsløse. Tallene bedes opgjort 
pr. år.

Spørgsmål 426
På baggrund af artikler fra Information den 28. maj 2011 ”Statsløse børn fra 
Syrien snydes fra statsborgerskab” og ”Først var de statsløse. Så blev de 
syrere” bedes ministeren redegøre for udviklingen i antallet af statsløse 
asylansøgere fra Syrien fra 2001 til i dag?

Indfødsretsudvalget 2010-11
IFU alm. del Bilag 75
Offentligt
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Spørgsmål 427

På baggrund af artikler fra Information den 28. maj 2011 ”Statsløse børn fra 
Syrien snydes fra statsborgerskab” og ”Først var de statsløse. Så blev de 
syrere” bedes ministeren redegøre for, hvordan han vil sikre, at asylansøgere, 
der er statsløse, rent faktisk registreres som statsløse.

Spørgsmål 428
På baggrund af artikler fra Information den 28. maj 2011 ”Statsløse børn fra 
Syrien snydes fra statsborgerskab” og ”Først var de statsløse. Så blev de 
syrere” bedes ministeren redegøre for, hvilke retningslinjer der er i 
Udlændingeservice og hos politiet for registrering af statsløse.

Spørgsmål 429
På baggrund af artikler fra Information den 28. maj 2011 ”Statsløse børn fra 
Syrien snydes fra statsborgerskab” og ”Først var de statsløse. Så blev de 
syrere” bedes ministeren redegøre for, om de danske myndigheder spørger 
systematisk til, hvorvidt asylansøgere, som er kurdiske syrere, er statsløse.

Spørgsmål 430
Hvilken betydning har det for en ansøgning om asyl fra en asylansøger fra 
Syrien, at vedkommende er statsløs kurder?

Spørgsmål 431
Vil ministeren tage initiativ til at etablere et formelt registreringssystem, der kan 
opfange statsløse?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Johanne Schmidt-Nielsen (EL)
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på  
ELJOSN@ft.dk og til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Karen Jespersen

formand.


